
MATHÉMATIQUES

Exercice 1

8 points

Première partie

Le réservoir d’une voiture contient initialement 50 L.

Pour une consommation constante de 8 L pour 100 km, l’expression du volume V de carburant restant

dans le réservoir en fonction de la distance parcourue d est V = 50 -
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1. Calculer le volume V de carburant restant pour une distance parcourue de 100 km.


2. Calculer la distance parcourue si le volume restant est V = 30 L.

Deuxième partie

Soit la fonction définie par f(x) = – 0,08x + 50.


1. Préciser si la fonction f est une fonction de type linéaire ou affine.


2. Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant :

	Valeurs de x
	0
	75
	100
	150
	

	Valeurs de f(x)
	
	
	
	
	0


3. Soit Cf   la représentation graphique de la fonction f pour des valeurs de x comprises dans



l’intervalle [0 ; 650].



Tracer Cf  dans un repère orthogonal donné en ANNEXE 1 avec pour unités graphiques :



en abscisse : 
2 cm pour 100



en ordonnée : 
2 cm pour   10

4. Déterminer graphiquement une valeur approchée de f(x) pour la valeur de x égale à 225.



(Laisser les traits de construction apparents). Retrouver le résultat par le calcul.

5. a. Résoudre par le calcul f(x) = 0.

b. A partir de la question 5.a, déterminer la distance totale parcourue par la voiture avant son 


arrêt (réservoir vide).

Exercice 2
6 points

Une trémie de chargement a la forme d’une pyramide régulière à base carrée de côté 2 m, de hauteur

1,80 m figurant sur l’ANNEXE 2.

1. Calculer le volume de la trémie et la masse de sable qu’elle peut contenir. On donne la masse volumique du sable : ( = 1 700 kg/m3 et la relation m = (V
2. a) Montrer que IH = 1 m

b) Calculer l’apothème a (a = SI) ; arrondir le résultat au cm.

3. La trémie est munie d’une ouverture triangulaire SEF. Le segment [EF] est parallèle à [AB]



et on appelle K le point d’intersection entre [EF] et [IS]. Sachant que KS = 
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 :

a) Calculer les longueurs KS et EF ; on donne la longueur de l’apothème a = 2,06 m.

b) Calculer KE.

c) Calculer l'aire de l'ouverture triangulaire SEF.

Exercice 3
6 points

Première partie

Le plan est rapporté à un repère orthonormal (A, 
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1.
Relever les coordonnées des points A, B et C.


2.
Calculer les coordonnées de 
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3.
Calculer 
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Deuxième partie

Un automobiliste suit le trajet à effectuer sur une carte dont on donne l’échelle au millionième (1/166).

Le trajet suivi a la forme du triangle ABC, rectangle en A.


1.
Calculer les longueurs réelles AB, BC et AC en kilomètre.


2.
Calculer la distance totale parcourue en kilomètre sachant que le trajet démarre au point A


et se termine aussi en ce point.


3.
Déterminer la valeur de l’angle 
  EQ \o(\s\up9();ACB)
 ; arrondir à 0,1 degré.

ANNEXE 1
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ANNEXE 2



FORMULAIRE

Volume V d’une pyramide d’aire de base B et de hauteur h : V = 
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 x B x h

Aire  A d'un triangle : A = 
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 x B x h
Dans le triangle rectangle KLM rectangle en L










sin 
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On a KM2 = KL2 + LM2
Dans le triangle ABC, si (EF) // (BC)
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